
 

 

ПОСТАНОВА 
вченої ради Тернопільського національного педагогічного університету 

імені Володимира Гнатюка 
від 23 квітня 2019 р. 

«Про участь кафедр та наукових колективів університету в національних і міжнародних 
 проектах, науково-дослідних розробках: стан та перспективи» 

Заслухавши інформацію проректора з наукової роботи та міжнародного співробітництва Фальфушинської Г.І., вчена 
рада констатує, що кафедри, науково-дослідні центри та лабораторії функціонують відповідно до Закону України «Про нау-
кову і науково-технічну діяльність» (2017 р.), «Про інноваційну діяльність» (2012 р.), «Про вищу освіту» (2016 р.), Статуту 
університету, затверджених Положень про кафедру, науково-дослідні центри та лабораторії. В університеті функціонує 37 
кафедр, 12 науково-дослідних центрів та 2 наукові лабораторії, які створені відповідно до рішень вченої ради університету. 

Керівниками центрів організовано і проведено ряд заходів, а саме: науково-методичні семінари, майстер-класи, 
наукові пікніки, тренінги, семінари для батьків шкіл, педагогів, практичних психологів; XIX Міжнародний інтеграційний 
проект «Школа відкритого розуму» (м. Кєльце, наук. керівник О. Лабащук), Всеукраїнську науково-практичну конференцію 
«Сучасні соціокультурні та психолого-педагогічні координати розвитку дитини»; міжнародну конференцію «Постправда в 
інформаційному суспільстві»; конференцію міні-EdCamp Ternopil «Неформальна освіта та ігрові технології»; участь у 
виставці «Благословенне Тернопілля» (Презентація 3D-замків), всеукраїнському фестивалі «STEM-весна 2018»; 
міжнародний методологічний колоквіум «Методи дослідження колективної свідомості в гуманітарних студіях»; круглий стіл 
з питань екологічних проблем міста; конкурси студентських робіт з напрямку «Гендерні дослідження»; міжнародні та  
всеукраїнські конференції з гендерної проблематики; участь у проекті Програми охорони навколишнього середовища 
м. Тернополя на 2018-2022 рр., взято участь у реалізації проекту «Developing Entrepreneurship Competence Centre», 
організованого за підтримки Міністерства закордонних справ Естонії (наук. керівник – О. Гузар). 

Науково-дослідними центрами підписано низку угод про співпрацю з інституціями України  й зарубіжжя, 
налагоджується співпраця з іншими педагогічними ЗВО, науковими закладами Національної академії педагогічних наук 
України. Працівники центрів регулярно виступають експертами у передачах місцевого телебачення та радіомовлення. Ство-
рюються сторінки в соціальних мережах, які постійно оновлюються й наповнюються інформативними матеріалами, активно 
провадиться діяльність із ознайомлення громадськості з результатами роботи науково-дослідних центрів. 

У 2018-2019 рр. науковці ТНПУ виконували тематичний план НДР, що має цільове держбюджетне фінансування 
МОН України. Зокрема, в 2018 р. реалізовувалося 7 проектів,  у 2019 р. - 6, з них 3 є перехідними. У 2018 р. обсяг 
фінансування НДР склав 1 383 600 грн, а у 2019 р. – 1 606 000 грн. Також, у 2018 р. 6 проектів виконувалися за 
госпдоговірною (304,6 тис. грн), а 5 – грантовою тематикою (Еразмус +, Александр Гумбольдт, Україно-Польська Рада 
обміну молоддю, Міністерство закордонних справ Естонії, Американські Ради – 1150 тис. грн). У 2018 році кафедри ТНПУ 
розпочали практику реєстрації науково-дослідних робіт у МОН України та внесення їх у тематичний план міністерства без 
фінансових розрахунків. У 2018 р. було зареєстровано 8 робіт, у 2019 р. – 6. За сприяння Британської ради та ГО «Міст» на 
базі ТНПУ у форматі пітчингу відбувався конкурс соціально-інноваційних проектів. До участі в конкурсі було допущено 49 
проектів. За результатами відбору отримали грантову підтримку 8 проектів, у тому числі за напрямком «Комфортний 
простір» - 4 проекти, «Наукові розробки» - 1 проект, «Інклюзивність» - 1 проект, «Якість освіти» - 3 проекти.  

Науковці та студенти ТНПУ беруть участь у 3 діючих проектах ЕРАЗМУС+. У 2018 р. разом з Університетом 
Кассіно та Пд. Лаціо (Італія) було подано заявку на фінансування в рамках проекту Еразмус+ «Покращення навчання 
студентів через студентську автономію» (IRIS), а також спільно з університетом Деюсто (Іспанія) - MoPED, метою якого є 
дослідження, створення та імплементація інноваційних практик ІТ. У 2019 р. колективами ТНПУ вже подано 3 нових заявки 
на програми ЕРАЗМУС+ (KA2)/ Erasmus Mundus, ще 2 заявки знаходяться на стадії подання. Перспективними векторами 
щодо одержання грантової підтримки у 2018-2019 рр. для НПП та студентів університету виявилася Німеччина, зокрема 
фонди-грантодавці: Alexander Humboldt Stiftung (Г. Фальфушинська), Humboldt Universität, MeetUp (І. Яцюк), DAAD (В. 
Дребет) та Польща, у тому числі Університет у м. Бєльсько-Бяла (Н. Балик), Сілезький університет у Катовіцах (Н. Дробик). 

 Незважаючи на вагомі досягнення, кафедри, науково-дослідні  центри та лабораторії ТНПУ зіштовхуються з низ-
кою проблем, зокрема фінансово-економічного та матеріально-технічного характеру, консервативності поглядів та 
підпороговим рівнем реакції на сучасні виклики суспільства, віковим балансом, незначною кількістю публікацій у 
міжнародних фахових виданнях та таких, які індексуються в міжнародних наукометричних базах Scopus та Web of Science, 
низькою ініціативністю щодо легалізації прав інтелектуальної власності, участі у міжнародних заходах тощо. 

Для подальшого успішного розвитку кафедр, науково-дослідних центрів та лабораторій необхідно звернути увагу на 
такі моменти, як: активізація роботи центрів щодо міжнародного співробітництва та розширення грантової діяльності, по-
глиблення співпраці з науковою діаспорою для використання її потенціалу у проектах ТНПУ, проведення спільних заходів із 
громадськими інституціями; реалізація міждисциплінарних досліджень; сприяння розвитку інноваційної культури студентів 
та НПП університету, участь у комерційних проектах для ефективного використання інтелектуального та матеріально-
технічного потенціалу центрів та лабораторій; створення потужної ресурсної бази для проведення тренінгів та наукових 
семінарів для педагогічних працівників з метою підвищення їх кваліфікації; створення центру міжкультурного діалогу із 
залученням викладачів та студентів факультету до підготовки грантових заявок, статутних документів ТНПУ і супроводу 
іноземних студентів, які навчаються на базі університету; оновлення матеріально-технічної бази центрів і лабораторій, спри-
яння диверсифікації джерел фінансування та розширенню співробітництва між суб’єктами секторів вищої освіти, 
підприємництва та суспільства (за концепцією Quadruple Helix). 
 
 
 



 

 

Виходячи із наведеного вище, вчена рада постановляє: 
1. Діяльність кафедр та наукових колективів університету в національних і міжнародних  проектах, науково-дослідних роз-
робках вважати задовільною. 
2. Ректорату: 
2.1. Винайти можливість матеріально стимулювати наукові та науково-педагогічні кадри до якісних реалізацій та вагомих 
результатів за показниками статусу національного університету та рейтингу ТОП-200, використовуючи набір різних 
методологічних інструментів. 

                          Постійно 
3. Науковому відділу: 
3.1. Провести оцінку ефективності функціонування науково-дослідних центрів і лабораторій з метою подальшого 
підвищення інтенсивності діяльності.                         До груд-
ня 2019 р. 
3.2. Створити на базі наукового відділу «Центр з питань інтелектуальної власності, технологій та інновацій» з подальшою 
його реєстрацією в загальнонаціональній системі TISC. 

                         До 01.05. 2019 р. 
4. Завідувачам кафедр: 
4.1. Ініціювати реєстрацію кафедральних тем в УкрІНТЕІ та їх включення в тематичний план МОН України.   
                                 Щороку, до 1 лютого 
4.2. Вчасно подавати проміжні та заключні звіти за результатами кафедральних НДР/НТР у науковий відділ для їх подальшої 
реєстрації в УкрІНТЕІ та МОН України. 
               До 20 грудня, відповідно до тематичного плану 
4.3. Проводити заходи, спрямовані на активізацію студентської наукової роботи, розширення участі студентів у наукових 
конкурсах, конференціях, олімпіадах, отримання грантів. 

Постійно 
4.4. Сприяти змістовному наповненню сторінки в розділі «Наука» на платформі tnpu.edu.ua (СНТ). 

Постійно 
4.5. Здійснювати заходи щодо формування міжнародної репутації кафедри та інтенсифікувати співпрацю кафедри із 
зарубіжними партнерами. 

Постійно 
4.6. Активізувати діяльність щодо подачі заявок та/або залучення до виконання національних та міжнародних проектів. 

                     Постійно 
5. Керівникам науково-дослідних центрів та лабораторій: 
5.1. Подати на розгляд вченої ради положення про лабораторії та центри, які функціонують на базі університету більш ніж 5 
років, з метою їх легалізації відповідно до п.1.11 Статуту ТНПУ. 

До 01.06.2019 р. 
5.2. Створити на платформі tnpu.edu.ua сторінку відповідного структурного підрозділу з метою висвітлення його діяльності 
та популяризації у національному та світовому web-просторі. 

До 01.09.2019 р. 
6. Науковому та науково-педагогічному персоналу університету: 
6.1. Активізувати підготовку матеріалів з метою отримання охоронних документів (патентів та свідоцтв на авторське право), 
які є одним з критеріїв для підтвердження статусу національного університету та ТОП-200 університетів України. 

Постійно 
6.2. Активізувати публікаційну активність у міжнародних фахових виданнях та таких, які індексуються в міжнародних нау-
кометричних базах Scopus та Web of Science, відповідно до вимог МОН, включення показників до ліцензійних вимог, 
рейтингів та критеріїв для підтвердження статусу національного університету. 

Постійно 
 

Контроль за виконанням постанови покласти на проректора з наукової роботи та міжнародного 
співробітництва університету Фальфушинську Г.І. 


